

## 护航亚运生命至上

通讯员 朱媚

本报讯 如果在4分钟内使用AED(全自动体外除颤器)对心脏骤停者进行救治,救治成功率很高。因此,在人流密集场所规范配置AED极其重要,关系到不确定群众的生命健康安全。

今年是亚运年,为全力护航亚运和亚残运会的举办,提高赛事的应急救护能力,杭州市拱墅区人民检察院针对辖区城北体育公园游泳馆等28处公共场所的AED配置点的标志标识、配置管理、维护管理等方面存在不规范的情形,向相关职能部门提出检察建议,“亚运将至,应更完善规范AED的配置管理,确保AED能在紧急关头发挥出有效作用”。

相关职能部门收到检察建议后,立即行动,在辖区内的AED配置点已逐步完成规范标识更新,完善日常设备检查和维护管理;置换更新215台设备,并接入全市公共场所AED统一信息管理平台。

## 未检履职更加精准

通讯员 张益萍 徐倩

本报讯 “未成年被害人入住酒店没有登记身份信息”,日前,“侵害未成年人案件一体化备案审查”应用中,郑某某被强制猥亵案件跳出的一条预警,引起了江山市人民检察院第三检察部检察官徐倩的注意。随即,该院开展住宿经营者违规接待未成年人入住摸排行动。后经调查发现,自去年8月以来,全市共有96家酒店在接待未成年人入住时,存在未尽到身份查验登记报送义务、未询问告知监护人、未开展安全巡查等情况。公安等部门随即介入处置。

去年11月,江山检察院上线“侵害未成年人案件一体化备案审查”应用,在公安、检察之间架构起侵害未成年人行政案件、刑事案件报备数据流转渠道,实现信息规范报备、互联互通、协同配合,及时、全面、准确掌握未成年人被侵害的信息数据,拓宽监督线索来源。

## 十年纠纷成功化解

通讯员 楼瑾明

本报讯 “谢谢你们帮我们化解了拖了10年的房产纠纷。”日前,义乌市福田街道兴隆社区江村的骆某田夫妇向社区书记黄俊钢等人连连道谢,并送上锦旗。

10年前,江村启动旧村改造,骆某田兄妹5人因种种原因未能就母亲遗留房产分配达成共识,村两委多次组织调解未果,兄弟姐妹也因此产生隔阂,成了一个久拖不决的疑难问题。

2023年开展“五整治五提升”专项行动以来,福田街道对疑难问题进行排摸,这一遗产纠纷被列为“1号”攻坚目标,成立了由书记挂帅的化解专班。经过数轮耐心细致的调解,这一纠纷被顺利化解,当事五方达成一致意见,欢欢喜喜签字捺印。

据悉,兴隆社区今年已排查化解劳资、邻里、工程合同等纠纷27起。

## 书香浸润在押青年

通讯员 吕煜明

本报讯 “五四”青年节即将到来,诸暨市看守所联合当地图书馆,针对青年在押人员开展了一场以“读好书、学知识、树新观”为主题的教育感化活动。

据了解,近两年来,诸暨公安监管与当地图书馆联手开展的“书香文化进所,共享阅读之美”教育感化活动收效良好,已促成140余人回心转意。活动采用“线上+线下+面对面交流”形式,为在押青年提供文化知识援助、心理辅导和教育帮扶,促使他们端正改造态度、树立生活信心;通过了解在押青年的阅读状况,鼓励他们汲取知识养分、提升自我修养,并给在押青年送上了有关励志和法律等方面的书籍600余册。

这一“读书式”教育方法的运用,进一步提升了教育感化的效果,丰富了监所文化生活,稳定了在押青年的思想情绪,为促进在押青年走出迷途发挥了积极作用。

## 反恐防暴护幼前行

近日,温州市公安局龙湾区分局海城派出所在海城第一幼儿园组织开展“反恐防暴·护幼前行”安全演练活动,有效防范突发伤害事件,切实保障师生人身安全,为创建平安校园打下坚实基础。

通讯员 薛圣亮 摄



## 联手保护知识产权

4月26日是第23个世界知识产权日。当天,天台县人民法院、县人民检察院、县市场监督管理局联合召开了知识产权保护工作新闻发布会。据悉,天台县知识产权局也于当天上午正式挂牌成立。

台州政法融媒体中心 张晓琼 赵梦琴 摄



## 夜间法庭减轻诉累

近日,温岭法院泽国法庭开设“夜间法庭”,利用夜间当事人空闲时间,妥善化解了一起买卖合同纠纷案。夜间审理模式有效解决了上班族工作时间与开庭时间的“撞车”问题,司法为民“不打烊”,切实减轻当事人诉累。

通讯员 蔡未 摄



## 销售有毒药丸被诉

通讯员 朱媚

本报讯 近日,犯罪嫌疑人吴某某因涉嫌销售有毒、有害食品,被杭州市拱墅区检察院提起刑事附带民事公益诉讼。

“我在一家药店买了198元一盒的保健药丸,吃了一颗后感觉副作用有点大。”公安机关在调查询问一起非法销售有毒、有害食品案相关证人时,得到上述证言。民警深入调查后发现,该药店店主的母亲吴某某不是医生,也不具有医学方面的知识,她明知该保健品含有非法添加成分西地那非,还是从上家方某某处购得该保健品,之后又在药店向社会公众销售该保健品。

吴某某的行为不仅涉嫌触犯了刑法,还涉嫌侵犯了消费者的健康权,拱墅区检察院积极履行公益诉讼职能,通过刑事附带民事公益诉讼监督手段,要求吴某某承担3倍赔偿责任,并在省级以上媒体上公开赔礼道歉。

## 受邀学习消防知识

通讯员 詹晨阳

本报讯 近日,衢州开发区消防救援大队邀请浙江夏王纸业有限公司员工来救援站参观学习,同步推进消防安全宣传和教育工作。

消防员带领企业员工参观了执勤车辆器材、个人防护装备等,介绍了执勤车辆、器材装备的技术性能、用途以及使用方法,然后结合火灾特点讲解了如何正确拨打报警电话、如何使用灭火器材扑灭初期火灾、如何开展火灾逃生自救等消防安全知识;同时提醒企业做好“五一”节日期间消防、生产安全工作,严防各类事故发生。

## 消防获得五四奖章

通讯员 马佳佳

本报讯 “五四”青年节来临之际,绍兴市上虞区举行“展现缤纷‘社’彩,‘团’聚青春之城”青年社团展演暨五四先进表彰活动,上虞区消防救援大队获评第三届“上虞青年五四奖章(集体)”称号。

该大队全力防范化解重大安全风险,紧紧围绕消防安全专项整治三年行动,紧盯“五张清单”,以零容忍的姿态冲锋在清剿火患第一线、以全民消防的理念奔走在火灾防控的安全培训第一线、以实事为民的热情忙碌在优化营商环境的上门服务第一线。

## 高层住宅灭火演练

通讯员 陶倩

本报讯 近日,泰顺县组织开展高层住宅火灾应急处置部门拉动演练,县公安局、医疗、应急、燃气、电力等部门共计100余人参加,有效检验灭火救援部门联合应急处置能力。

演练模拟高层建筑一处重点部位起火,火势燃烧迅速,有人员被困。高层住宅小区微型消防站虽已第一时间利用单位内部消防设施进行自救,但无法控制火势蔓延。消防大队指挥中心接到报警后,第一时间启动应急联动预案,各应急联动部门相继到场,各司其职,全力开展灭火救援协同处置。

## 始终保持忠诚底色

通讯员 徐康乐

本报讯 近日,武义县消防救援大队组织消防队员前往后陈村开展“深学细研新思想,踔厉奋发启新程”主题党日活动暨读书班第四次集中学习。

消防队员们参观了“后陈经验”展示馆,通过图片、实物详细了解“后陈经验”的运行机制、发展来源、历史变化、推广方法等;与后陈村党员干部共同开展读书分享会,以“始终保持对党忠诚的基本底色”为主题,认真研读相关文章,并结合工作实际谈体会、讲感受、悟心得。

## 联合检查节前消防

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧城市消防安全委员会办公室联合城西派出所、综合执法、白云街道等部门开展“五一”节前消防安全检查。

检查组深入餐饮酒店、沿街店铺、出租房和自建房等消防安全重点场所,通过现场查看、听取汇报等方式,详细检查节前各单位防火措施落实、值班值守制度执行、火灾隐患管控、重点部位防护、消防安全提示和消防器材配备等情况。

针对检查中发现的问题,检查组现场提出建议并指导,要求各单位制定具体整改措施,及时消除火灾隐患。